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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

. Todas as respostas séo classificadas através de codigos que correspondem a niveis diferenciados de desempenho.
Cabe ao professor classificador analisar e enquadrar cada resposta no descritor de desempenho adequado e
atribuir-lhe o cédigo correspondente. Para cada resposta, o classificador regista na grelha de classificagdo apenas
um dos codigos previstos.

. O cdédigo atribuido a cada resposta n&o corresponde a uma pontuagéo.

. Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 € classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

. Sempre que o aluno néo responda a um item ou deixe a resposta completamente em branco, € atribuido o cédigo 99.
Este cdédigo so6 é atribuido se ndo houver qualquer evidéncia de que o aluno tentou responder ou se a resposta
apresentar apenas marcas acidentais de escrita.

. E atribuido o cédigo 00 as respostas:
* incorretas, que revelem incompreens&o ou desconhecimento;

« ilegiveis, riscadas, apagadas, com desenhos ou com quaisquer comentarios ndo relacionados com o objetivo
do item;

* em que o aluno se limita a copiar o enunciado do item;
* que apresentem dados cuja irrelevancia impossibilite a identificagcao objetiva dos elementos solicitados.

. Nos itens de escolha multipla, o classificador atribui como coédigo a letra (A, B, C ou D) correspondente a opgao
selecionada pelo aluno. Outras respostas, incluindo a selegdo de mais do que uma opgao, sao classificadas
com o cédigo 00. Se o aluno deixar a resposta em branco, é atribuido o cédigo 99. As respostas em que o
aluno responde de forma inequivoca, embora nao respeitando a instrugdo dada no item, sdo consideradas em
igualdade de circunstancias com aquelas em que a instrucdo é respeitada.

. Os critérios dos outros tipos de itens estao organizados por descritores de desempenho, aos quais correspondem
determinados cdédigos. Dependendo dos niveis de desempenho previstos para cada item, um descritor de
desempenho maximo pode corresponder a um cédigo 10, a um cédigo 20 ou a um cédigo 30. Estes codigos
poderao ser desdobrados noutros cédigos, que correspondem a desempenhos equivalentes e que permitem
identificar processos de resolugao especificos, como, por exemplo, cédigo 11 e cédigo 12, ou codigo 21 e
cédigo 22.

. Em alguns itens, o cédigo 00 também pode ser desdobrado noutros cddigos (por exemplo, cédigo 01 e
codigo 02), que correspondem a desempenhos equivalentes e que permitem identificar, de forma inequivoca,
processos de resolugéo especificos nao aceitaveis.

. Alguns descritores de desempenho sao acompanhados de notas ou de exemplos de respostas que visam facilitar
a atribuigdo do cédigo mais adequado, clarificando os critérios. Os exemplos apresentados néo pretendem esgotar
as respostas possiveis, pelo que o classificador deve considerar em igualdade de circunstancias outras respostas
que sejam por si validadas.
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Itens 1., 2.

ESCOLHA MULTIPLA cODIGO
Indica apenas a alinea a). a
Indica apenas a alinea b). b
Indica apenas a alinea c). c
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Chave: 1. —c); 2. — b).
Item 3.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Indica apenas as alineas a), b), e), f). 20
Indica 2 ou 3 alimentos, de acordo com a chave, e nenhum dos outros. 10
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Item 4.
ESCOLHA MULTIPLA cODIGO
Indica apenas a alinea a). a
Indica apenas a alinea b). b
Indica apenas a alinea c). c
Indica apenas a alinea d). d
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Chave: b).
Itens 5.1.,5.2., 5.3.
ESCOLHA MULTIPLA CODIGO
Indica apenas a alinea a). a
Indica apenas a alinea b). b
Indica apenas a alinea c). c
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Chave: 5.1. - a); 5.2. —¢); 5.3. - b).
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Item 6.

DESCRITOR DE DESEMPENHO coDIGO
Associa o numero de cada animal a alinea que corresponde a sua agao: 20
5-a),3-c).
Associa corretamente apenas 5 — a). 11
Associa corretamente apenas 3 — c). 12
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Itens 7., 8., 9., 10.
ESCOLHA MULTIPLA CODIGO
Indica apenas a alinea a). a
Indica apenas a alinea b). b
Indica apenas a alinea c). c
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Chave: 7. - b); 8. — a); 9. — ¢); 10. — a).
Item 11.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Revela compreender que o mistério consiste na agao do avd, que se disfarcava de urso.
Exemplos:
+ O avé disfarcou-se de urso. 20
» Todas as noites o urso saia do quarto do menino e voltava a ser quem era: o avé.
» O avoé fazia de urso.
Evidencia alguma compreensdo de que o mistério consiste na agdo do avd, referindo-se a essa agdo de forma
imprecisa.
Exemplos: 10
» O mistério foi o que o avé fez.
» O mistério era o urso.
* («)Vejam do que um avé é capaz para ver um neto contente...(»)
N&o evidencia compreender que era o av0 que se disfargava de urso.
Exemplos:
» O urso saia do quarto do menino, com muito cuidado. 00
» O Gongalo gostava de estar com o urso.
* O urso era um brinquedo.
Resposta em branco. 99
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Item 12.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Indica apenas as alineas: a), b), d), f). 20
Indica as alineas: a), d), f) e nenhuma das outras. 11
Indica as alineas:
a), b), ¢) e nenhuma das outras.
ou 12
a), b), f) e nenhuma das outras.
ou
b), d), f) e nenhuma das outras.
D4 outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Item 13.
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Escreve apenas adjetivo. 10
A Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve apenas verbo. 10
B | Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve apenas verbo. 10
C Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Escreve apenas adjetivo. 10
D Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
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Item 14.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO

Escreve, seguindo a ordem alfabética, as quatro palavras correspondentes as alineas:
a) hiena, b) jacaré, c) leopardo, d) lontra. 20
Nota: os erros de transcricdo ndo devem ser considerados.

Escreve trés palavras de entre as anteriores, seguindo a ordem alfabética. 11
Escreve: 12
a) hiena, b) jacaré, c) lontra, d) leopardo.
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99
Item 15.
DESCRITOR DE DESEMPENHO copIGO

Pontua corretamente o texto.
Chave: Queres ser padrinho de um animal do Jardim Zooldgico de Vilamarela?

Vem a Vilamarela e escolhe um animal. 20

Podes escolher ser padrinho de um ledo, de um macaco, de um tigre ou de um urso.
Nota: deveréo ser considerados em igualdade de circunstancias outros sinais de pontuagéo que correspondam a uma pontuagao
correta do texto.
Pontua o texto, utilizando corretamente trés ou quatro sinais de pontuagéo. 10
Pontua o texto, utilizando apenas dois sinais de pontuagao. 01
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Itens 16., 17.
ESCOLHA MULTIPLA copIGO

Indica apenas a alinea a). a
Indica apenas a alinea b). b
Indica apenas a alinea c). c
Da outra resposta. 00
Resposta em branco. 99

Chave: 16. —c); 17. — a).

Prova 25 | CC e« Pagina 6/ 10




Item 18.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO

Apresenta uma explicagcéo para a resolugao da situagéo, baseada no didlogo e na votagéo.
Exemplos:

» Tentam chegar a um acordo através do dialogo. Como ndo conseguem chegar a um consenso, decidem votar. 20
» Conversam todos sobre o assunto e decidem aonde devem ir.

» Podem votar e depois fazem a visita que obtiver mais votos.

Limita-se a indicar uma forma de resolver a situagao.

Exemplos:

10
* Por votagéo.

* Pelo dialogo.

N&o se refere a forma de resolucédo da situagao, baseada no didlogo e na votagdo, ou apresenta uma explicacéo
implausivel.

Exemplos: 00
* A professora decidiu.

» VVdo ao jardim zoolbgico, porque foi a primeira proposta.

Resposta em branco. 99

Item 19.

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO

Responde b) e justifica, evidenciando compreender que o baldo se enche porque o ar ocupa espago.

Exemplos:

« E a figura b), porque a égua, ao entrar pela parte de baixo da garrafa, empurrou o ar que l4 estava para dentro do 21
balo.

« E a figura b), porque o ar que estava na garrafa entrou para o baldo e encheu-o.

N&o seleciona nenhuma das figuras, mas justifica, evidenciando compreender que o baldo se enche porque o ar
ocupa espaco.

Exemplos: 22
» Porque a agua, ao entrar pela parte de baixo da garrafa, empurrou o ar que la estava para dentro do bal&o.
* Porque o ar que estava na garrafa entrou para o baldo e encheu-o.

Responde b), apresentando uma justificagcdo incompleta.

Exemplos:

i 1"
* E a figura b), porque o ar ocupa espaco.

« E a figura b), porque o ar foi empurrado.

Responde b), sem apresentar justificagao. 12

Responde a) ou ¢), mas da uma justificagdo que entra em contradigdo com a figura escolhida.
Exemplos:

« E a figura a), porque a 4gua, ao entrar pela parte de baixo da garrafa, empurrou o ar que 4 estava para dentro do 01
baléo.

« E a figura c), porque o ar que estava na garrafa entrou para o baldo e encheu-o.

Responde b), mas néo justifica de forma adequada.

Exemplo: 02
« E afigura b), porque o baléo ficou cheio.

Da outra resposta. 00

Resposta em branco. 99
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Item 20.

1.° Passo

Resposta em branco (plano + texto).

Nota: atribua este codigo, em todos os parédmetros, aos alunos que, cumulativamente, ndo preencham o espacgo destinado ao plano 99
nem escrevam o texto.

2.° Passo
Parametro A: Plano
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Preenche o espaco do plano, registando informag&o para quatro ou cinco dos topicos apresentados. 30
Preenche o espaco do plano, registando informacéo para dois ou trés dos topicos apresentados. 20
Preenche o espago do plano com um rascunho do texto. 10
Nao preenche o espacgo destinado ao plano. 00
Resposta em branco (plano + texto) 99
Parametro B: Extenséo
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Redige um texto com 50 ou mais palavras. 30
Redige um texto com 25 a 49 palavras. 20
Redige um texto com 10 a 24 palavras. 10
Redige um texto com menos de 10 palavras ou redige palavras soltas. 01
Nota: atribua este codigo neste parametro e nos parémetros seguintes.
Espaco do texto em branco. 02
Nota: atribua este codigo neste parametro e nos parametros seguintes.
Parametro C: Tema
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Redige um texto que respeita integralmente a instrugdo quanto ao tema (escreve um texto no qual conta como dois 30
exploradores perdidos na selva descobrem o caminho para casa).
Redige um texto que respeita a instrucdo, embora com alguns desvios tematicos. 20
Redige um texto que respeita a instrugao de forma insuficiente. 10
N&o cumpre a instrugdo no que respeita ao tema. 00
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Parametro D: Tipologia

DESCRITOR DE DESEMPENHO coDIGO
Redige um texto narrativo onde se reconhecem quatro ou cinco dos elementos pedidos no plano (quando, quem, 30
onde, o0 qué, como).
Redige um texto onde se reconhecem apenas dois ou trés dos elementos pedidos no plano. 20
Redige um texto sem predominio das caracteristicas do texto narrativo. 10
N&o cumpre a instrugdo no que respeita a tipologia textual. 00
Parametro E: Coeréncia
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Redige um texto coerente e atribui um titulo adequado. 30
Redige um texto coerente, mas atribui um titulo pouco adequado. 20
Redige um texto coerente, mas nao atribui um titulo. 10
Redige um texto com informag¢do ambigua ou confusa, com ou sem titulo. 00
Parametro F: Pontuacao
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Pontua o texto, utilizando adequadamente os sinais de pontuagao (ponto final, ponto de interrogagéo e virgula em 30
enumeracgoes).
Pontua o texto, com alguns erros de utilizacdo dos sinais de pontuagéo. 20
Pontua o texto de forma assistematica, infringindo regras elementares. 10
N&o utiliza os sinais de pontuagéo. 00
Parametro G: Vocabulario
DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Utiliza vocabulario adequado. 30
Utiliza vocabulario adequado, ainda que com repetigdes pontuais. 20
Utiliza vocabulario pouco adequado e com repeticdes desnecessarias. 10
Utiliza vocabulario com elevado grau de redundancia, por vezes com grave inadequagao. 00

Prova 25 | CC e« Pagina 9/ 10



Parametro H: Ortografia

Nota: no ambito deste pardmetro, considere também os erros de:

* acentuacgéo;

* uso indevido de letra mindscula ou de letra maidscula inicial.

E contabilizada como uma Unica ocorréncia quer a repeticdo de uma palavra com o mesmo erro ortogréfico, quer a

presenca de mais de um erro na mesma palavra (incluindo erro de acentuagdo e uso indevido de letra mintscula ou
de letra maiuscula inicial).

DESCRITOR DE DESEMPENHO CODIGO
Erros ortograficos: 0 a 5 em 50 palavras. 30
Erros ortograficos: 6 a 10 em 50 palavras. 20
Erros ortograficos: 11 a 15 em 50 palavras. 10
Erros ortograficos: 16 ou mais erros em 50 palavras. 00
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